



Programske spodbude

Razprave, ki so zadnje mesece potekale v naši občini o programu dela skupščinskih zborov, kažejo, da je bolj kot prejšnja leta razumljen pomen načrtovanja skupščinskih aktivnosti. Gotovo sta k tej ugotovitvi prispevala široko zastavljena akcija OK SZDL Ljubljana Center ob snovanju »Programa aktivnosti za večje uveljavljanje delegatskega sistema« ter oktobrski občinski posvet o pomenu programiranja dela v skupščinah DPS.

Izdelan je predlog programa skupščine občine za leto 1985 in prav je, da ob tem naštejemo nekaj spodbudnih dejstev oziroma novosti:

- program, ki naj bi ga sprejeli na zasedanjih zborov skupščine občine 31. januarja, je oblikovala posebna delovna skupina pri predsedstvu skupščine občine;

- vsi družbeni dejavniki občine so bili pravočasno pozvani (v oktobru), da sodelujejo pri programiranju skupščinskega dela;

- pripravljen je okvirni rokovnik sej zborov skupščine za leto 1985 z določenimi datumi, roki za pripravo gradiv ter opredeljenimi organi skupščine, ki naj se vključujejo v skupščinsko razpravo;

- novost je v oblikovanju tromesečnih periodičnih delovnih načrtov skupščinskih zborov, ki bodo sprejeti na zasedanjih zborov;

- gradiva za seje skupščinskih zborov v tem letu naj bi dobivali delegati že 3 tedne pred sejo (doslej 14 dni), kar je še posebej pomembno za frontno delo DPO pri obravnavanju pomembnejših gradiv;

- povsem konkretno so opredeljene določene teme iz programa skupščin mesta Ljubljana, SR Slovenije in SFRJ, ki jih bodo obravnavali na zasedanju skupščine občine in ne le na sejah sku-

pin delegatov za mestno oziroma republiško skupščino.

Čeprav je program ta čas žal še vedno pretežno sestavljen iz predlogov izvršnega sveta je pričakovati, da bo glede na njegov odprt značaj za pobude vseh družbenih dejavnikov ter glede na spremenjen družbeni odnos do pomena programiranja med letom dopolnjevan z aktualnimi predlogi in vprašanji, predvsem s tistimi, na katera bo treba odgovoriti povsem konkretno: kako uresničujemo sprejete delegatske odločitve.

Velja še poudariti, da se delovna skupina za oblikovanje programa skupščinskih zborov po 31. januarju ne bo razšla, temveč bo med letom pripravljala periodične programe skupščinskega dela ter spremljala uresničevanje dogovorjene programske politike. Prav bi bilo, da bi na takšen način **kontinuirano** deloval tudi »temeljni predlagatelj« gradiv za zasedanja skupščine – izvršni svet in pri sestavljanju pomembnejših gradiv oblikoval posebne interesne delovne skupine za pripravo le-teh. Te skupine vsekakor niso nepomembne tudi pri uveljavljanju kontrolne funkcije skupščine oziroma pri spremljanju uresničevanja sprejetih odločitev. Kar zadeva skupščinsko programiranje, lahko torej na začetku leta iskreno rečemo: **SPODBUDNO!**

Spodbudno tudi za reševanje drugih vprašanj, ki zadevajo predvsem izboljšanje kvalitete delegatskih gradiv, vključevanje samoupravnih interesnih skupnosti v obravnavanje pomembnejših skupščinskih tem, uresničevanje programa ekonomske stabilizacije in razvojne resolucije; spodbudno za dejansko uveljavljanje odgovornosti nosilcev družbenih nalog.

SREČKO ČOŽ

Spoštovane bralke, spoštovani bralci

Pred vami je prva letošnja številka Dogovorov. Z njo stopamo v dvanajsto leto izhajanja našega glasila, ki si pridobiva med občani Centra čedalje več bralcev. Uredniški odbor je sprejel kot dobrodošle vse pobude in pripombe, ki so jih pred dobrim letom dni dale krajevne konference socialistične zveze. Prizadeval si je kar se le da približati glasilo željam, potrebam in zahtevam krajanov. Med drugim smo okrepili in izpopolnili rubriko, v kateri objavljamo vesti iz krajevnih skupnosti, večji poudarek smo dali dogajanju v organizacijah združenega dela in pa delovanju družbenopolitičnih organov in organizacij na ravni občine.

Letos naj bi še bolj izpopolnili obravnavanje vseh teh zadev, več pozornosti pa naj bi posvetili tudi delovanju samoupravnih interesnih skupnosti. V tej številki smo napravili nekaj manjših oblikovnih sprememb, zlasti na prvi strani, ki naj bi bila v prihodnje bolj razgibana. Vendar ne zaradi oblike, pač pa zato, da pridobimo prostor za objavljanje najbolj pomembnih problemov in informacij. Poseben poudarek dajemo rubriki Pisma bralcev, ki naj bi postala zares vaša rubrika. Želimo, da nas obveščate o vsem, za kar menite, da je pomembno tudi za vse tiste krajanje, ki tega še ne vedo.

Skratka – Dogovori naj postanejo vaše glasilo. To pa bomo dosegli le, če bodo bralci tesno sodelovali z uredniškim odborom. Obračajte se na nas s svojimi prispevki, če pa vam pisanje ne gre izpod rok, pokličite naše uredništvo po telefonu 214-296 ali pa se kar osebno zglasite v naših prostorih, ki so na sedežu občinske konference SZDL Kardejeva 8/I. Pričakujemo vas z vašimi pobudami, željami in predlogi.

Glavni in odgovorni urednik Dogovorov
NIKO ISAJEVIČ

Statutarne novosti v Centru

Komisija za pripravo sprememb in dopolnitev statuta občine Ljubljana Center je predložila delegatom za zasedanje skupščinskih zborov, 31. januarja, osnutek nekaterih sprememb in dopolnitev občinskega statuta, ki se nanašajo na poglavje »Občinska skupščina«.

Gre za naslednje spremembe:

- Zmanjšalo naj bi se število delegatskih mest v zboru krajevnih skupnosti (vsaka KS naj bi v ta zbor delegirala po novem – dva delegata. Sedaj ima vsaka KS v zboru KS štiri delegate) in število delegatov v DPZ (po novem naj bi štel ta zbor 25 delegatov. V DPZ je sedaj 35 delegatov).

- Na novo se uvaja možnost, da je lahko na kandidatni listi za predsednika oziroma podpredsednika skupščine občine več kandidatov. Kandidat je izvoljen takole:

a) če je na kandidatni listi en kandidat, potem je izvoljen, če je dobil najmanj polovico glasov vseh delegatov vsakega zbora (doslej 2/3 glasov)

b) v primeru, da je na kandidatni listi več kandidatov, pa tisti, ki je dobil največ glasov delegatov vseh zborov občinske skupščine.

- Nova je tudi določba glede nadomeščanja predsednika skupščine v primeru njegove in podpredsednikove zadržanosti. Predsednik skupščine v takih primerih nadomešča predsednik zbora združenega dela.

O statutarne spremembah, ki naj bi začele veljati šele v novem mandatnem obdobju (po volitvah 1986), bo po januarjem zasedanju skupščinskih zborov stekla dvomesečna javna razprava.

Seveda bo treba še v tem letu pripraviti nekatere druge statutarne in poslovniške spremembe, prav tako pa tudi razpravljati o spremembah statuta mesta Ljubljane. Žal s pripravo teh sprememb nekoliko kasnimo, kar bo seveda povzročilo, da bomo v tem letu večkrat uvrščali na dnevne rede različnih sej tovrstno statutarno problematiko.

Č. G.

DOGOVORI

GLASILO SZDL LJUBLJANA CENTER

Leto XII – 15. januar 1985

Štev.: 1 BREZPLAČNO

Razmislek pred počitnicami

Še nekaj napornih dni nas loči do zasluženih polletnih počitnic. Za ljubljanske in mariborske osnovnošolske otroke se začnejo polletne počitnice 28. januarja in trajajo štirinajst dni. Drugi osnovnošolski otroci v Sloveniji pa začnejo s počitnicami že 14. januarja. Srednješolci pa bodo imeli prosto od 21. januarja naprej.

V prvem polletju pričakujemo normalen učni uspeh; to je nad 90 odstotkov učencev s pozitivnimi ocenami. Na koncu šolskega leta 1984/85 pa pričakujemo, da bo uspešno izdelalo 98 odstotkov vseh osnovnošolskih otrok v občini Ljubljana Center. V šolskem letu 1983/84 je od 4585 učencev uspešno izdelalo razred 4494 učencev, to je 98,02 odstotka. V letošnjem letu imamo 91 ponavljalcev.

V občini Ljubljana Center imamo dobre učne rezultate, ker imajo enozmenny pouk v vseh šolah (razen v enem razredu), kvalificiran in izkušen učni kader, prizadene učence in starše. V celodnevni šoli je nad 1000 učencev, v podaljšanem bivanju jih je tudi nad 1000. Pri rednem pouku in podaljšanem bivanju razvijamo elemente COS, samostojno učenje, interesne dejavnosti, kosilo, prosti čas. Številni učenci so pri dopolnilnem in dodatnem pouku. Tovaški pomoč med učenci tudi prispeva h kvalitetnemu delu šole.

V interesne dejavnosti je

vključenih nad 90 odstotkov učencev. Interesne dejavnosti vodijo redni učitelji in številni zunanji sodelavci. Mnogi učenci se vključujejo v interesne dejavnosti zunaj šole (glasbene šole, jezikovni tečaji, kulturne, telesno vzgojne in druge dejavnosti).

Šole posvečajo veliko pozornost poklicni in prometni vzgoji, samoupravi učencev, delu pionirske in mladinske organizacije, ohranjanju vrednot NOB.

Prenovljen program življenja in dela osnovne šole smo uvedli do vključno petega razreda. V šolskem letu 1985/86 bomo uveljavili nov učni program in predmetnik v šeste razrede, v šolskem letu 1986/87 pa še v sedme in osme razrede.

Učni načrt in predmetnik za vzgojne predmete, športne dneve in kulturne dneve pa smo že uveljavili v vseh razredih osnovne šole. Zaradi boljšega strokovnega dela so na šolah v občinskem merilu ter v okviru Zavoda SRS za šolstvo številni strokovni aktivni učitelji za razredno in predmetno stopnjo.

V polletnih počitnicah bodo številni strokovni seminarji za učitelje. Še posebej je aktiven občinski aktivni ravnatelj šol in aktivni šolskih svetovnih delavcev.

Aktivni ravnatelj je posvetil veliko časa uveljavljanju prenovljenega učnega načrta in predmetnika.

spremljanju in izboljšanju dela na šolah.

Nerešena vprašanja, smeri dela aktivna ravnateljstva:

- ravnatelji in učitelji bodo namenili posebno pozornost vzgojni življenja in dela v osnovnih šolah.

- intenzivneje bomo skrbeli za razvoj posebno nadarjenih otrok.

- stroški za učbenike in prehrano se ne prestopajo večajo.

- na področju vzgoje in izobraževanja še ni zažvela svobodna menjava dela in ustrezno vrednotenje dela.

- sedanji način financiranja ni stimulativen za šolo in učitelja, niti ne zagotavlja enotne realizacije vseh sestavin zagotovljenega programa (dopolnilni, dodatni pouk, interesne dejavnosti, športni dnevi, kulturni dnevi, naravoslovni dnevi).

- neurejeno je financiranje fakultativnega pouka, šole v naravi, uvajanje elementov celodnevne šole, šolske prehrane, oskrba z učbeniki.

Pred nami je še veliko dela tako v drugem polletju kot v naslednjih letih. Vztrajno delo učnega osebja, strokovnih delavcev, vodstva šol, učencev, staršev, prizadevanja širše družbe bo rodilo ustrezne učne rezultate in dobro perspektivo za vso družbo.

Vsem učencem, učiteljem in drugim sodelavcem želim lepe zimске počitnice.

VOJKA AKTIVA RAVNATELJEV
OŠ OBČINE LJUBLJANA CENTER:
RADO HLEBEC